

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
20 DE MARZO DE 1938

En el día de ayer las fuerzas legionarias ampliaron las cabezas de puente de Alcañiz y Castelleras y derrotaron dos divisiones enemigas, que dejaron en el campo numerosos cadáveres.
En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.
En el aire fueron derribados ayer un Curtiss seguro y dos ratas probables.
Salamanca 20 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Las conferencias del P. Azplazu

LA CONSTITUCION SOCIAL CRISTIANA DE ESPAÑA
Anoche dieron principio en la Iglesia de San Hipólito, las conferencias católico-sociales por el P. Azplazu S. J.
El templo se hallaba completamente lleno de hombres.
Nuestro querido Prelado, iniciador de estos actos, subió al púlpito, dando las gracias por haber atendido a su requerimiento los caballeros cordobeses y haciendo una explicación de lo que significan estas conferencias, en las cuales no se oírán palabras arrebatadoras, pero sí la exposición de la luz de la verdad cristiana. Dedicó palabras cariñosas al conferenciante.
A continuación el P. Azplazu pronunció su primera conferencia.
Recordando los momentos tan graves que España atraviesa, el conferenciante se fija en el modo de formar una constitución social cristiana en España. Recordando a menudo los documentos de los Sumos Pontífices, se fija ante todo como cosa primordial, en la necesidad de la «elevación del pueblo» en todos los órdenes: material, cultural, religioso y moral.
Apoya con multitud de documentos la necesidad de esta elevación rápida y energética, y sale al paso de las objeciones que se le pueden presentar. En general por medio del aumento del rendimiento del trabajo, del salario, allí donde es posible y de una mayor aplicación del capital, que se emplea muchas veces en vicios y desórdenes, en el trabajo, aparece posible el aumento de bienestar de pueblo tan necesitado entre nosotros.
Al mismo tiempo se fija en las normas de justicia y caridad social, en la distribución de las riquezas y de los beneficios y a este efecto estudia también los diversos textos que de ello hablan en los documentos pontificios.
Finalmente se fija en los conceptos de revolución y contrarrevolución, tan traídos en estos tiempos, describe lo que es una revolución y una contrarrevolución, según el concepto de José de Maistre, y deduce las conclusiones necesarias para determinar la norma de conducta en la reorganización social cristiana de España, si ha de volver a la categoría a que Dios la tiene destinada.
Cinco cuartos de hora tuvo pendiente de sus labios al auditorio, el sabio orador, en la exposición de su primera conferencia.
Al retirarse el señor Obispo, fué objeto de muestras de afecto por parte de los concurrentes.
En la amplia sacristía y en las hermosas galerías del patio, hay colocadas sillas para que las personas que no quepan en el templo, oigan tan autorizada palabra, a cuyo efecto, en dichos lugares hay instalados potentes altavoces.
La impresión que ha causado el acto de anoche en los oyentes, ha sido inmejorable.
Ya lo suponíamos los que hace tiempo conocemos los altos dotes del ilustre jesuita y su insuperable competencia sociológica.

Alemania

Berlín.—El jefe nacional socialista se ocupa personalmente de la campaña electoral para el plebiscito de Austria.
Goebels, jefe de propaganda, ha dicho que Hitler hablará en la mayoría de los actos que se celebren en las grandes poblaciones de Austria. Habrá una sola lista de candidatos.
El ministro de Economía estudiará el presupuesto para realizar el plan cuatrienal de Austria.
Norteamérica y Austria
Washington.—El encargado de Asuntos Exteriores ha dicho que Norteamérica ha aceptado ya como un hecho, que es, la agregación de Austria a Alemania.
El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

EN LA UNIVERSIDAD HISPALENSE

EL IMPERIO ESPAÑOL

La cuarta conferencia del Profesor Sr. Casso, acerca del Imperio Español, empezó acusando de segunda tónica del mismo, fundada en el apoyo en Dios y la suprema aspiración de su gloria.
Refiere la acendrada religiosidad de la Reina Isabel que, en todos sus actos y decisiones, ponía ante todo la voluntad de Dios, demostrada en hechos y pasajes de su vida, reveladores del magnífico temple de su alma y de su sumisión sincera y entregada a los desigales supremos de la Providencia. Sus oraciones, sus penitencias, sus muchas horas de retiro espiritual, perfeccionaban el vuelo de su alma y afinaban el sentido de sus resoluciones para mejor acertar.
Tratábase de la elección de esposo, asunto árduo para ella y para su Reino, cuando surgió la pretensión del marqués de Villena, ofreciendo como príncipe consorte a su propio hermano don Pedro Girón. Tal propuesta disgustaba a Isabel por diversas razones; pero, tantas fueron las súplicas de su hermano el Rey, hostigado por las osadías de Villena, que la gentil princesa puso el asunto en manos de Dios. Varios días de oraciones; y el pueblo, que adoraba a la que había de ser su Reina, proclamó en solemne manifestación su voluntad de que la princesa contrajera nupcias con el monarca de Aragón. Nunca mejor pudo decirse que la voz del pueblo, era voz del Cielo.
Esa profunda religiosidad de la Reina, se manifestaba, así mismo, en el respeto y obediencia al Romano Pontífice, hacia el que mostraba siempre filial sumisión; e influyó también en gran manera para enervar a su esposo que, en sus años juveniles, descaído algún tanto sus prácticas y deberes religiosos.
En contrabando la Reina en Sevilla en 1476 y observó con alarma el incremento exorbitante de los judíos en esta capital, los cuales tenían acaparada la vida administrativa, judicial y hasta eclesiástica, siendo dueños, como en toda España, de industrias, comercio y riquezas, conseguidos por fáciles medios.
Vía la Soberana que el cuadro de Sevilla era el de todo el Reino, por que el clamor contra las rapacidades de los hijos de Israel, era de la más amplia unanimidad y conoció muy de cerca que el estrago judaico en las fortunas era grande; pero lo era mayor en las conciencias. Había que frenar ese incremento, empleando energía; y a tal fin, solicitó del Pontífice la creación del Tribunal de la Santa Inquisición, sobre el cual, tanto se ha fantaseado, se ha mentido, se ha propagado y desatado las mayores vilezas de la pasión, aún en nuestros días. Por Bula de 1.º de Noviembre de 1478, el Papa Calisto II, concedió la instauración de mentado Tribunal, que no tenía otra misión que juzgar del delito de herejía, poniendo freno a los excesos y arterias del elemento judío anseñorado del país.
La Reina, magánima siempre, quiso todavía dar tiempo de omnienda para los laicos; y hasta final del año 1480, no dió vigor a la concesión, ni autorizó que empezase a actuar dicho Tribunal.
La implantación del mismo en Sevilla, dió motivo a protesta ruidosa por parte de los afectados, que no aceptaban el funcionamiento de aquella jurisdicción; y tan grave fué la cuestión que los judaizantes provocaron, que el jefe de la revuelta, un tal Suzán, con otros nueve, fueron condenados a muerte en 1481; siéndoles ofrecido el indulto, a cambio de su retractación, a que se negaron.
No era una novedad, por entonces, la instauración de ese Tribunal. Antes que en España, habían funcionado instituciones similares en otros países, para reprimir los excesos que, contra el dogma religioso, se realizaban. Y cumple a la verdad histórica manifestar que, en contra de vulgaridades sectarias propagadas para embaucar ignorantes, ni el Tribunal de la Santa Inquisición, ni ninguno de los semejantes en otras naciones, perseguieron al hereje por serlo, sino por propagar y difundir por el ámbito nacional la herejía.

La Lotería de Sevilla

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores en los números siguientes:
Primer, con 100.000 pesetas. 12.724 San Sebastián, Las Palmas.
Segundo, con 40.000 pesetas. 9.640 San Sebastián.
Tercero, con 20.000 pesetas. 8.011 Nerva.
Con 1.500 pesetas. 03272 03299 06823 05553 01196 10840 10861 00888 06980 09373

Creado aquel Tribunal, como se ha dicho, para reprimir las violencias y contener el desmesurado poder del judaísmo, que era señor de todo, pasó después, en los reinados de Carlos I y de Felipe II, a ser Tribunal para conocer de infracciones por herejía: concesión alcanzada por la elevación de esos monarcas, que la solicitaron; y merced a su demanda, la serena crítica histórica tiene que reconocer que nuestra Patria conservó su fé religiosa, librándose del maleficio luterano, de las luchas crueles que trajo al mundo la Reforma; y evitó que España se convirtiera, por la impresionabilidad del carácter de sus hijos, en un país atormentado por los vientos huracanados del protestantismo.
Ego Sum.

¡Español! El regalo que disfrutas en tu mesa, se lo debes a la paz; esta paz te la proporciona el que sufre y lucha en los frentes. Acude con un pequeño esfuerzo de tu parte, proporcionando lo que necesitan los que dan su sangre por España.

Gobierno Civil

La avaricia de un millonario

Recientemente dispensé el honor de visitarlo en su casa de Priego, al más acudado propietario de esta provincia, don Pablo Luque, cuya fortuna fácil y rápidamente adquirida, pasa de la modesta suma de cuarenta millones de pesetas; me acompañaron en dicha visita el señor Comandante militar, jefe del batallón allí destacado, los provinciales, comercial y local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el alcalde de la ciudad.
Se halló presente acompañando al señor Luque un familiar, en representación de sus hijos, a los que «rogamos» por Dios y por España, un donativo proporcionado a su fortuna, para la cruzada social, humanitaria y patriótica pro tuberculosis, patrocinada por nuestro Caudillo; les hice presente, que al dolor que sentían por la reciente muerte de uno de sus hijos, se sumaría la profunda tristeza de haberle heredado y pudiera ser para él un consuelo relativo donar una pequeña parte de ella, perpetuando su memoria.
Prometieron atender esta súplica y en concilio familiar, después de varios días, que tal vez fueron de angustiosos incertidumbre, resolvieron desprenderse de cinco mil pesetas, que en comisión vinieron a entregarme. Afortunadamente para ellos, estaba ausente de la capital.
Estos desgraciados millonarios que miden su esplendidez, con su avaricia, carentes de sentimientos de amor a prójimo y a España, no quieren digerir este movimiento de justicia social que tan maitrecha tenían los que piensan y proceden como ellos.
Dentro de las normas legales, sin arbitrariedades ni coacciones, haré que se les resulte poco laborioso.
No muere lo más sano de la Nueva España, para que viva y medre lo más podrido y egoísta.
Córdoba 21 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL 1.º DE ABRIL
Premio mayor 100.000 pts.
Décimos a tres pesetas
De venta: Administración de Loterías, calle Espertería.

Del sábado al lunes

La nota más importante que se registra es la de haber accedido Litania a todo lo que pedía Polonia en su ultimatum.
Han regresado a Sevilla de Roma, a donde fueron para asistir al bautizo de su nieto, hijo del infante D. Juan y de la Princesa María de las Mercedes, los infantes D. Carlos y Doña Luisa.
En Praga acordó el Gobierno que el 22 por 100 de los cargos públicos sean ocupados por los súbditos alemanes.

Jura de bandera

Sevilla.—Ayer en la Plaza de España juraron la bandera los alféreces de la Academia de Granada. El acto revistió gran solemnidad.
Se celebró primero una misa de campaña. En las tribunas de las autoridades estaban los generales Queipo de Lano y Orgaz, comandante de la base naval de San Fernando, coronel Cuesta, directores de las Academias de Granada y Avila, el vicario general de la Archidiócesis.
Después de la misa desfilaron los 620 alféreces. Estos prestaron juramento ante el coronel de la Academia de Granada y el Vicario general.
Habló Pemán expresando la gran emoción que le producían las nuevas promociones de alféreces. Señaló la desproporción entre los medios empleados en esta campaña y el fruto conseguido en esta cruzada religiosa y militar.
Dice que ha visto cómo se ha hecho la unidad de la Patria en las trincheras.
Habla de la política internacional y cómo nos hemos sumado a los pueblos fuertes. Se ve ya el final de esta cruzada.
El general Queipo agradeció a Orgaz que hubiese escogido a Sevilla para la jura. Ya se teje la corona de laurel que ha de ceñir las sienes del Generalísimo.
Luego hubo banquete en el frontón Betis. Hablaron el alcalde que dirigió un saludo a los alféreces, el general Queipo elogió a la juventud; Orgaz tuvo un homenaje para los soldados. Pemán leyó una poesía suya dedicada a los alféreces. Los generales Queipo y Orgaz repartieron diplomas a los nuevos alféreces.

Lotería Nacional

La Lotería Nacional es una prueba de la normalidad de la vida de retaguardia.

Respondiendo a una pregunta

Leemos en un periódico bien informado, como lo es «Le Temps», la siguiente noticia:
Mr. Georgy Shakespeare, secretario financiero del Almirantazgo, ha anunciado el lunes en la Cámara de los Comunes, en contestación a una pregunta del diputado liberal Wilfrid Roberts, que la Marina inglesa había salvado 370 tripulantes del «Baleares», todos ellos españoles, excepto uno que manifestó ser alemán, aunque esto ya es un mentís rotundo dado desde la Cámara de los Comunes a la propaganda roja, que a falta de otras armas que oponer al valor de nuestros soldados se escuda en la mentira, interesa hacer constar una vez más que todos, absolutamente todos los tripulantes del «Baleares» eran españoles sin que se diera esa única excepción, que sin duda por error de información, señala dicha personalidad inglesa.

Puntos reconstruidos

Bilbao.—Dos de los cuatro puentes fijos destruidos por los rojos, los llamados de ladrillo y de hierro, hoy llamados Sanjurjo y Ortiz de Zarate, fueron ayer inaugurados privadamente. La inauguración pública no se hará hasta el 19 de junio, aniversario de la toma de Bilbao, en cuya fecha se inaugurará también el Puente de la Victoria y el de San Antonio. A la inauguración de ayer asistieron el alcalde y los concejales.
El Puente Ortiz de Zarate es solo para peatones. Para salvar una dificultad del terreno se ha hecho un arco prolongado de acero desde la calle Mirasol.
El Puente de Sanjurjo es para toda clase de pasos. La diferencia de nivel se salvaba en el destruido con rampas y esto perjudicaba a la urbanización. Ahora se ha hecho el puente en pendiente con vigas de hierro montadas al aire.

LUCHA ANTIPALUDICA

Al cursillo de Lucha Antipaludica organizado por la Jefatura Provincial de Sanidad que se está celebrando actualmente en el Instituto Provincial de Higiene, han sido admitidos los señores siguientes:
Don Demetrio Roldán Arquer, médico de Córdoba; don Antonio Martín de Guadalcazar; don Emilio Moya González, de Córdoba; don Antonio Carrasco García, de Almodóvar del Río; don José Raya Miranda, de Villavieja; don Francisco Espña García, de El Cerpio; don Patricio Casasaca Casasaca, de Villavieja; don José Villamor, de La Carlota; don Rafael Pér y Escudero, de La Carlota.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y de acuerdo con las condiciones de la convocatoria.
Córdoba 18 de Marzo de 1938
El Año Triunfal.—El Jefe Provincial de Sanidad, Dr. Luis Nájera.

SE VENDE ALFALPA

Informarán: Almacenes «La Campana», Claudio Marcelo, 10.

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

Auxilio Social en vanguardia y retaguardia

Abastecimientos de las poblaciones recién liberadas e inauguración de un hogar en Zaragoza.

La guerra no es sólo vencer cada día a las mesnadas marxistas sino también remediar cada instante los dolorosos problemas de las ciudades deshechas, de los hombres despojados, de los niños trágicamente destruidos.
La masa roja en sus retiradas nos deja entre sus ruinas una humanidad rota y miserable a cuya ayuda acude con eficacia de su organización y el espíritu de su hermandad auténtica auxilio social, la obra del Estado nacional sindicalista.
En Caspe a la hora escasa de su total liberación fué servido a toda la población un rancho frío y a la noche hubo ya reparto de comida caliente. Una cocina de hermandad en pleno funcionamiento.
El Alcañiz se ha inaugurado un comedor infantil con todas sus características acogedoras y alegres, así mismo ha sido establecida allí una cocina de hermandad cuyas blancas angarillas y a la vez que portadora de un alimento sano y reconfortante son divulgación de la buena nueva, que ha entrado en España Grande, del pan y de la justicia. Otro nuevo comedor llevando 32 toneladas de víveres ha emprendido ayer su ruta hacia los pueblos recién liberados. En las casas y en los paredones medio destruidos unos cartelones con la inscripción «Auxilio Social, alegría de primavera, justicia de Franco», ponen su nota optimista.
En otro una madre joven alza con gesto de triunfo por encima de unos rostros famélicos y grises a un niño radiante en cuyo pecho florece el yugo y las flechas, «por la madre y el hijo», reza su rótulo «por una España mejor», este es el tema de otra de las secciones de Auxilio Social de la obra nacional sindicalista de protección a la madre y al niño, que también hoy de San José, ha dado un nuevo paso en su magnífico desarrollo inaugurando en Zaragoza su primer hogar escolar. Lleva este el nombre de José Antonio y su inauguración se ha celebrado con actos religiosos y castrenses con el espíritu que informara estos hogares, misa por la mañana, bendición del local en presencia de autoridades y desfile de formaciones.
En este lugar comienzan sus estudios 25 muchachos seleccionados por su aptitud. Que ninguna inteligencia se pierda por falta de medios económicos. Auxilio Social acoge internos a estos chicos y le dará una educación sana en cuerpo, sana educación cristiana, moral, intelectual y física, para que sobre ellos caiga la instrucción positiva como la semilla en la tierra mejor dispuesta.

Consejo de ministros

La hora de verano

El Consejo de ministros celebrado en la noche del sábado, acordó que el sábado 26 se adelante la hora, estableciéndose así como hora oficial la llamada de verano.
Se concedió a la ciudad de Teruel el título de «honorable y mártir» que añadirá a sus lemas heráldicos y ostentará en sus escudos.
Se acordó nombrar gobernador del Banco de Crédito Local a don José María Lamamié de Clairac y jefe del Servicio nacional de previsión a don Severino Aznar.



NESCAO
PRODUCCIONES NESTLE

EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA
PARA PEQUEÑOS Y MAYORES

NESCAO

contiene leche con toda la crema,
harina de trigo candéal malteado,
cacao y azúcar. Es un producto
saborosísimo, nutritivo y rico en
vitaminas.

RECONSTITUYENTE PODEROSO

Vida religiosa

SANTORAL—Día 22. San Deogracias.
La misa es de la feria, sin gloria. Segunda oración «cunctis». Tercera Oración: Prefacio de Cuarema. Benedictus Dominus. Simple. Mórado.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas: En Santa María de Gracia.

Capuchinos—Soleme quinario al Sr. Cristo de la Misericordia, del 23 al 27. A las 8, misa ante la imagen. Por la tarde, a las 6.30, ejercicio del quinario, sermón y reserva. Los sermones están a cargo de los Padres de la Comunidad.

El miércoles, viernes y domingo se hará el ejercicio del Via Crucis por España.

San Francisco—Del 23 al 27, solemne quinario a Nuestro Padre Jesús del Huerto. A las 7 de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará los dos primeros días don Panilo Seco de Herrera y los tres restantes don Diego Villarjo Pérez San Pablo. —Del 21 al 25, solemne quinario al Santísimo Cristo de la Exposición, a las 6.30 de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará un R. P. Misionero del Corazón de María.

SE ARRIENDA
el garaje de la casa calle Carbonell y Morad, 16. Darán razón: Angel de Esquivada, 13

Magisterio

PETICION DE DATOS
Por el ministerio de Educación se dispone se remita con la máxima urgencia a aquella Jefatura, número de maestros movilizados en esta provincia, con separación, propietarios e interinos y con importe de sueldos respectivos.

REINTEGRADA
El alcalde de Espiel comunica que se ha reintegrado a su escuela n.º 2, doña Mercedes Olivares Sánchez.

CONFIRMACION
Por el Rectorado se resuelve que el maestro del Viso, don Antonio Linares Hoyos, sea confirmado en la enseñanza.

Se ha hecho cargo de su escuela, por haber terminado la licencia que disfrutaba, la maestra de Fuente Carrero, doña María de la Paz Trillo Figueroa.

Sindicato Español Universitario
DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA
AVISO
Por el presente se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato, que sepan tocar algún instrumento musical, se pasen por esta Delegación, de 3 a 6 de la tarde, para comunicarnos un asunto de interés.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
El número premiado hoy es el 466. Aproximaciones: 465 y 467

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba

Adjudicación de becas en Colegios privados de Primera Enseñanza de esta provincia
El Excmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 4 de Noviembre de 1937 e Instrucciones dictadas para su aplicación por la Comisión de Cultura y Enseñanza en 22 de igual mes y año y después de verificado el examen de selección por dichas disposiciones, ha tenido a bien nombrar becarlos en los Colegios de 1.ª Enseñanza de esta provincia, que a continuación se relacionan, a los aspirantes siguientes:

VARONES
Colegio Cultura Española, de Córdoba.—Externos: Marcial Moreno Pérez, Emilio Jiménez Puzuelo, Gaspar Aceña Natera, Tomás Blasco Perea, Pedro Vilches Rojas, Francisco Basells Basco, Rafael Aparicio y Aparicio, José de Toro Campos y Miguel López Bayens.

Colegio Cervantes, de Córdoba.—Externos: Manuel Berenguer Espinar, José Luis Pérez Azpillega, Carlos Natera Seco de Herrera, Rafael Manjacas Pérez y Alfredo Caballero Moreno.

Academia Hispana, de Córdoba.—Externos: Francisco Delgado Aranda, Manuel Delgado Aranda, Juan Vilela Palencia, José Vilela Palencia, Angel Perea Milla, Luis Aranda Retamosa, Rafael Ponferrada Alcalde, Francisco Ruiz del Arco y Joaquín Muñoz Roldán.

Colegio Español, de Córdoba.—Externos: Fernando Román Cerezo, Manuel Grajales Chaurreau, José M.ª Grajales Chaurreau.

Academia Espinar, de Córdoba.—Externos: Julio López Vígara y Enrique de Viguera Criado.

Colegio de San Antonio, de Córdoba.—Externos: Enrique Galisteo Sánchez, Carlos Galisteo Sánchez y Antonio Galisteo Sánchez.

HEMBRAS
Colegio de Nuestra Señora de la Piedad, de Córdoba.—Externas: Igea Mesa Jiménez, Isabel Vilches Rojas y Estrella García López.—Mediopensionistas: Rafaela Caballero Moreno, Josefina Aranda Retamosa y Rosario Ocaña y Ocaña o Eduarda Pedrosa Sabio.—Externas: Eduarda Pedrosa Sabio y Ana Galisteo Sánchez.

Colegio del Sagrado Corazón, de Córdoba.—Mediopensionistas: María Basells Basco, Presentación Manjacas Pérez y Carmen Gracia Crego. Externas: María de los Milagros Pérez Azpillega, Jacinta Pérez A. plllaga y Manuea Basco Perea.

Colegio Hispano Francés de la Sagrada Familia, de Córdoba.—Externas: Ana Cerezo Sabio, Josefina Arvelo Moreno, Gloria Gracia Crego y Rafaela Muñoz Roldán.

Academia Hispana, de Córdoba.—Externas: Teresa Sánchez Prieto.

Colegio de Santa Victoria, de Córdoba.—Mediopensionistas: Consuelo Retamosa Andrés, Carmen Perea Milla, Teresa Crespo Laguna y Matilde Natera Seco de Herrera. Externas: Elisa Garrido Navarro; Matilde, Josefa y Pilar Natera Seco de Herrera.

Lo que de orden del Excmo. señor Rector de la Universidad de Sevilla, se hace público para conocimiento de los interesados, los cuales deberán hacer su presentación en los colegios respectivos.
Córdoba 18 de Marzo de 1938
El Año Tercero.—El Director, P. García Concejero.

Otra maniobra

Los rojos han ideado otra indigna y criminal maniobra. Junto a la estación de Puigcerdá, objetivo militar y nervio de comunicación que la Francia soviética tiene para trasladar armamento, material y hombres a su hermana en eslavismo la España de Prieto Neguín, han instalado en casas que forman parte del núcleo ferroviario a niños huérfanos de la guerra.

Si nuestra aviación, cumpliendo su deber, bombardea la estación y una bomba causa víctimas entre los niños lanzará sus ayes de cocodrilo y dirán que matamos niños.
No somos responsables de unas víctimas destinadas por los rojos al sacrificio en esa criminal maniobra. Nosotros solo bombardeamos objetivos militares.

SOMBRETEROS DE CANAL
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas más.
Casa Diego Ruiz.—Calle de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba

Información por radio

Perú rompe con los rojos
Lima.—El Gobierno del Perú ha dirigido una nota al gobierno de Negru en la que le participa que rompe con él toda clase de relaciones, en vista de que no ha contestado a la reclamación que le formuló con motivo de un atropello cometido contra el consulado peruano en Madrid.

De un escrito rojo
En Caspe se ha recogido un escrito del comité asturiano, residente en Barcelona, fecha 18.1.38, en el que acusa recibo de un donativo de 8.200 pesetas y dice que buena falta les hacen, pues se les han muerto 190 niños por insuficiencia de alimentación.

Manifestaciones
Valencia.—Una manifestación imponente de mujeres ha recorrido las calles céntricas, pidiendo la terminación de la guerra. Las autoridades rojas valencianas, sorprendidas por el «gesto» de la población femenina no adoptaron, como otras veces, medidas de represión violenta. Se limitaron a aconsejar a las manifestantes que se disolvieran para no producir conflictos de orden público.

Viveres para dos meses
Paris.—El cónsul general francés en Barcelona se ha provisionado de viveres para el personal de la legación y elementos afectos. Los viveres son para dos meses, tiempo que calcula tardarán en entrar en Barcelona las tropas nacionales.

Tribunales de espionaje
Paris.—El presidente del tribunal de espionaje de Barcelona es Demetrio de Buen. A los acusados se les obliga a acusarse a sí mismos, encerrándolos en cárceles frigoríficas. Tienen solo dos cárceles este tribunal. Una de ellas es el antiguo convento de PP. Carmelitas.

Sanatorio
Santander.—Se ha inaugurado el sanatorio antituberculoso de Ampuero. Asistió a la inauguración el señor Martín Z Anido.

Petróleos
Londres.—Sigue comentándose el hecho de haberse incautado el Gobierno de Méjico de los pozos petrolíferos por un valor de diez millones de dólares esterlinos.

El 60 por 100 pertenece a una compañía formada por capital inglés.
Méjico.—La Junta de Conciliación Arbitraje ha tomado el acuerdo de la «inmediata rescisión» de los Contratos colectivos de los trabajadores con las 17 Empresas extranjeras que explotan la extracción de petróleo.

Las Compañías se han negado reueltamente a acatar el fallo pronunciado por la Suprema Corte de Justicia de Méjico.
La negativa de las Empresas petroleras imprime gravísimo cariz al conflicto.

Espionaje sensacional
Paris.—En Francia se ha descubierto un sensacional caso de espionaje en Gran'hat, Paris y Bayona. Se efectuaron detenciones.
En el domicilio del antiguo secretario de Estado, Oustry, la policía encontró dos maletas conteniendo 145 documentos relacionados con los planes de movilización y fortificaciones de la frontera sudeste de Francia. Al ser detenido, Oustry confesó haber fotografiado por duplicado los documentos secretos que le habían sido confiados.

El antiguo subsecretario y un cómplice suyo, ingresaron en la prisión de Marsella.
El agente ruso Ivonne Thalbot y conocida por la Belle Tajana, fue detenida, así como un tal Lasserre, enlace en la frontera de la España soviética.

Un estudiante persa, que habita en Montpellier, y que pasa por «amigo» de la agente rusa, fue también detenido.

Dice Chamberlain
Se comentan unas palabras de Chamberlain, que respondiendo a unas preguntas de la oposición ha dicho: Sabía que Francia ha recibido buen material de aviación del extranjero, pero no ignoro que los rojos han recibido mucho material de aviación de distintas partes, pero sobre todo de Francia. En la ofensiva de Aragón ha intervenido el ejército nacional del Norte.

El gobierno inglés, añadió, que se le acusa de no proteger a la democracia, no ha hecho caso de tales acusaciones.
Chamberlain ha demostrado que para gobernar a Inglaterra hace falta tener conciencia y... buena información.

Anglo italiano

La conversación verificada entre el conde de Ciano y el embajador británico, ha servido mucho para esclarecer algunos puntos importantes que se presentaban confusos y a los que ya se les dió la justa interpretación por una y otra parte negociadora.

Los valientes de la «Barraca»
Castellón.—Llegaron a esta los titulados estudiantes de la «Barraca». Fue esta una creación del gobierno republicano, inspirado por la malvada institución libre de enseñanza.

Allí se «enchufaron» algunos de la Fae que siguen en ella. Ahora han plantado sus reales en Castellón, pero al oír que los soldados de Franco ya están en la provincia, para no interrumpir sus interpretaciones de la «Barraca» han solicitado que se les envíe a Checoslovaquia.

Los anarquistas han dicho que estos falistas deben ir al frente o dedicarse a la costura.

La C. N. T.
Madrid.—La C. N. T. dice que hay que constituir el frente antifascista.

De Sociedad

Mañana son los días de don Emilio Berlanga.
—Para el capitán de Infantería habilitado para comandante, señor González de León, ha sido pedida a los señores de Rolita, la mano de su encantadora hija Antonia.

Ha entregado su alma a Dios el Hermano Eugenio León de la Doctrina Cristiana. Se había evadido de la zona roja y fué tal su estado de de pauperización que se hizo necesaria una transfusión de sangre, a lo que se brindó un Hermano de Cultura Española.

El Hermano Aguirre, superior de esta residencia, y todos los hermanos han disputado su presa a la muerte, poniendo a contribución todos los cuidados posibles.

Dios ha querido llevarse para otorgarle el premio, y confortado con los Santos Sacramentos le entregó su alma la noche del sábado. San José, abogado de la buena muerte, quiso dársela al campidór Hermano en su día.

A las cinco de la tarde de ayer se celebraron en la parroquia de S. Juan solemnes funerales por su alma. Asistió numeroso duelo, figurando representaciones de las Comunidades religiosas de la capital y la totalidad de los jóvenes que reciben enseñanza en Cultura Española.

Presidieron el duelo, el párroco de San Juan don Antonio Rodado Gómez, el general don Miguel Fresno, gestor municipal don José María Rey, idem provincial don Antonio Guerra Rodríguez, don Emilio Luque Morata, don Enrique Luque Ruiz, don José Mollejas y el director de Cultura Española Rvd. Hermano Aguirre.

Terminado el funeral, el clero de San Juan se dirigió a la casa mortuoria de donde fué sacado el cadáver por hermanos compañeros del finado y colocado en el coche fúnebre, continuó su marcha al cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde recibió cristiana sepultura.

A la Comunidad de Cultura Española acompañamos en su dolor y a sus amigos pedimos una oración en sufragio del alma del finado.

LINEAS AÉREAS DEUTSCHE LUFTHANSA A. G.

SERVICIO COMBINADO CON LA IBERIA
Compañía Aérea de Transportes S. A.

SALIDA DIARIA DESDE SEVILLA
AL SIGUIENTE DIARIO:
LUNES, MIERCOLES Y VIERNES.
(Línea núm. 3) —Sevilla Salamanca Valladolid Santiago de Compostela. Salida de Sevilla, a las 8 de la mañana. E ta línea tiene enlace directo en Salamanca con los aviones de la «Deutsch Lufthansa A. G.», para Marsella Ginebra y Ginebra-Berlín.

MARTES, JUEVES Y SABADOS.
(Línea núm. 1) —Sevilla Cádiz-Salamanca Burgos Vitoria. Salida de Sevilla, a las 9.55 mañana.

NOTA IMPORTANTE:
Se admiten mercancías, encargos y paquetería para todas partes de España y del extranjero. Para más informes, reserva de plazas y adquisición de billetes, dirigirse a los agentes

Baquera, Kusche y Martín
S. A.
Jesús María, 1. Telef. 2414

GOBIERNO MILITAR

POR UN CRUCERO BALEARÉS
Varios empleados de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, han hecho entrega al Gobierno militar de la plaza, de 342 pesetas que han reunido mermando sus sueldos, para encabezar una suscripción que análoga a la que se abrió para la construcción del nuevo acorazado «España», sirva para cooperar a los gastos que se originen en la construcción del nuevo crucero «Balearés», si el Gobierno acuerda que éste sea reemplazado.

Con este motivo queda abierta en el Banco de España, una cuenta a nombre de «Crucero Balearés», en donde se irán ingresando las cantidades destinadas a tal fin y a disposición de lo que resuelva la superintendencia.

Don Juan Antonio Fernández Sh. w. 25 pesetas; don Juan Antonio Obero, 25; don León Malapart, 50; don Manuel Domínguez, 25; don Luis Sánchez, 10; don Rafael R. y, 25; don Francisco Baquero, 6; don Gustavo Wadhagel, 15; don Modesto Córdoba, 25; don Juan Seguela, 50; don Gerardo Martínez, 20; don José Eguiguren, 5; don Rafael Pérez, 5; don Alfonso López, 5; don Alfonso Rodríguez, 5; don José López, 3; don Manuel Amo, 5; señorita Pilar Guerrero, 5; don Rafael Martínez, 5; don Eugenio Cantos, 5; don Ricardo Tello, 10; don Francisco Cañizares, 10; don José Muñoz, 3.—Total, 342 pesetas.

Las multas por los niños

El Sr. Alcalde, ha decretado la multa de 25 pesetas a D. Manuel Luque Cames, con domicilio en el paso de la Victoria, núm. 81, por haber tirado piedras a los árboles de dicho paseo su hijo Manuel Luque Montes.

Nos parece bien el castigo y es necesario aplicarlo y con frecuencia a los padres, para que acabe de una vez ese abuso de que los niños tengan la calle por suya para apedrear, que maltratan los árboles, los niños y las personas mayores, movidos brutalmente los troncos débiles y acabar también ese p'acer estúpido que alienten los que pitarrajan las fachadas ensuciadas con dibujos, algunas veces hasta obscenos, con letreros, con rayas... solo por el placer de ensuciarlas.

Cuando el niño aleccionado por su padre respeta los derechos de los demás, llegará hasta a criticar desgracias como esas de atropellos por los autobuses, atropellos que las más de las veces se ocasionan porque los niños en su inconsciencia ante el peligro se suben en marcha en esos vehículos.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La satisfacción de este derecho es misión primordial del Estado.

Noticias

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

El pasado día 19, festividad del Patriarca San José, por los equipos de señoras visitadoras de Hospitalés, afectos a esta Delegación, se recorrieron los diversos Hospitales de Córdoba, repartiendo vino y tabaco a todos los combatientes hospitalizados, que recibieron muy agradecidos este obsequio.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados:
Antonio Blanco Montoro, de 3 años, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo; Dolores Huelva Giloca, de 6, herida en la región frontal; Francisco Cañero González, de 15, herida en la muñeca izquierda.

HUEVOS FRESCOS
todo el año tendréis en tu casa, conservándolos con PREPARADO RAMOS. LOGROÑO.

Notas de la provincia

POR HURTO
Ha sido detenido en Fuente Obesuna, Casimiro Hincosa Núñez, que conducía un carro, el cual contenía 100 metros de cable grueso que había hurtado en las proximidades de La Coronada.

VUELCO DE UN CAMION
Comunicación de Rute, que en el kilómetro 12 de la carretera de Granada, volcó el camión número 10.650, que conducía Luis Hernández García, resultando heridos levemente, Francisco Aguilera Cerro y José Sánchez Cabrera.

SUICIDIO
En la casa núm. 27 de la calle S. a Francisco, de Rute, se suicidó colgándose de una cuerda en el pajal, la sirviente Arrieta Tujillo Mejías. Se ignoran las causas que tuvieron para tomar tan anticristiana resolución.

Almacenes Porrás Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3. Teléfono-1558. Aímacenes: DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::
Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.